

我国今年 939 万人报名高考

5.6 万随迁子女在居住地高考

记者 30 日从教育部获悉,今年高考报名人数 939 万人,较上年增加 27 万,增幅 3%。

在高考报名人数中,应届高中生、中职毕业生、农村户籍学生分别增加 26 万、11 万、17 万,复读生减少 10 万。28 个省份开始解决随迁子女在当地参加高考问题,5.6 万名学生将在居住地参考。

教育部此前曾宣布,今年贫困地区农村学生上重点大学的比例要在上年的基础上再增加 10% 以上,从 27.8 万人增为超过 30 万。

教育部有关负责人指出,为了拓宽农村生源的入学通道,各地普遍对招收农村学生的专项计划采取单列志愿、单

设批次、单独划线、在本科提前批次录取的特殊招生政策。四川、甘肃等省针对省内民族地区、贫困地区、革命老区和艰苦边远地区,分别安排 1000 名省内重点高校招生计划定向招收农村学生。云南省面向省内贫困地区安排了 300 名招收农村学生的免费培养医学招生计划。

统计显示,教育部直属高校和其他自主选拔录取试点高校共安排约 8500 个招生名额单独招收农村学生,占这些学校今年招生总量的 2%。

北京大学在今年的自主招生中进一步加大对农村地区中学和农村户籍考生的倾斜,在初审、复试和确定资格

考生等环节提高农村户籍考生入选比例,使自主招生资格考生中农村户籍考生的比例不低于 20%。

清华大学对“自强计划”通过者高考录取给予最高降 60 分的优惠政策。

同济大学、武汉大学、上海外国语大学等 70 所重点高校对入选的农村专项计划考生,高考成绩达到所在省份本科一批录取控制分数线给予录取。

据悉,为确保高考安全,教育部已与各省、自治区、直辖市高等学校招生委员会签订高考安全责任书。同时下发工作通知,强调“加强招生考试执法监察工作,确保把招生权力关进制度笼子”。
(据新华网)

中国人民大学招生就业处原处长蔡荣生被逮捕

南京市人民检察院 30 日发布消息说,南京检方已于近日以涉嫌受贿罪决定对中国人民大学招生就业处处长蔡荣生予以逮捕。

南京市人民检察院发布的消息说,2013 年 11 月 20 日,经上级指定管辖,南京秦淮区检察院对蔡荣生立案侦查。经查,2006 年至 2013 年,蔡荣生利用职务便利,在学校特殊类型招生过程中为考生提供帮助,收受贿赂 1000 余万元。
(据新华网)

吉林省司法厅副厅长赵洪兴接受组织调查

据中央纪委监察部网站消息,吉林省司法厅副厅长赵洪兴涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。
(据新华网)

中国中冶副总工程师张哲英被开除党籍公职

近日,根据审计署《审计要情》反映的情况,国务院国资委纪委对中国冶金科工股份有限公司副总工程师张哲英涉嫌严重违纪违法问题进行了立案调查。经查,张哲英利用职务之便,通过虚增工程量套取巨额工程款据为己有,其行为已构成严重违纪违法,依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,国务院国资委决定给予张哲英开除党籍、开除公职处分。其涉嫌犯罪问题及线索已移送司法机关依法处理。
(据新华网)

四川省资阳市副市长赵涌涛被免职

记者 30 日从四川省资阳市人大常委会获悉,资阳市副市长赵涌涛已被免职。

29 日,资阳市第三届人大常委会第十八次会议通过决定,免去赵涌涛的资阳市人民政府副市长职务。

据四川省纪委 4 月 28 日通报,赵涌涛涉嫌严重违纪违法,正接受组织调查。
(据新华网)

日朝就“绑架问题”达成协议

朝方同意再次调查 日将解除单边制裁

日本政府和朝鲜官方媒体 29 日说,日朝就“绑架问题”达成协议,朝方同意再次调查这一争议事项,日方承诺在朝方开始调查后解除单方面实施的朝朝制裁。

朝方将成立一个“特别调查委员会”,开始全面调查并随时向日方通报和确认情况。一旦发现日本人遗骸或在世日本人,朝方将与日方协商,促成遗骸或在世人员返回日本。

“绑架问题”指 20 世纪 70 年代末日本人失踪事件,日方正式认定 17 名日本人遭朝鲜特工绑架,怀疑更多失踪日本人遭绑架。

2002 年 9 月,时任日本首相小泉纯一郎访问平壤,与朝鲜领导人金正日会谈。双方发表《朝日平壤宣言》,朝方承认绑架 13 名日本人。同年 10 月,5 名被绑架者回到日本探亲,但没有按照协议回到朝鲜,引发朝方不满。

朝方说,日方认定的遭绑架者中,除上述 5 人外,8 人已经死亡,其余人并非遭朝方绑架。朝方坚称“绑架问题”已经解决。日方则不承认朝方证据,要求继续调查。

日方把解决“绑架问题”作为解除对朝制裁、提供援助和发展两国关系的前提条件,多年来一直向朝方施压。
(据新华网)

云南盈江 6.1 级地震已造成 34 人受伤

各方力量紧急救援



记者从云南省地震局获悉,30 日 9 时 20 分发生在云南省盈江县的 6.1 级地震已造成 34 人受伤,房屋受损等灾情还在进一步统计核查中,各方力量已紧急展开抗震救灾工作。

地震发生后,云南省政府立即启动 II 级响应。经指挥部初步统计,截至 13 时,地震已造成 34 人受伤,其中重伤 3 人(前期上报重伤 5 人中 2 人定为轻伤),轻伤 31 人,全县中小学师生

没有发生伤亡情况。地震同时造成道路、电力等基础设施受损,苏典乡乡村道路中断 2 条,勐弄乡桥梁断裂 2 座。

盈江 6.1 级地震同时造成周边保山、大理、怒江等地有明显震感。经初步排查,周边地区暂无人员、电网、设备、构建筑物受损(伤)情况。

据了解,5 月 24 日 4 时 49 分盈江县发生 5.6 级地震,至 30 日不少救灾力量仍在盈江县卡场镇驻守。目前

各方力量已经紧急组织开展抗震救灾工作,在震区卡场镇参与救援的军、警(含民兵)已达 1816 人,路上支援人数 476 人。云南省军区同时命令保山军分区、云南预备役师 1000 余名官兵做好地震救援准备。

根据县地震防震减灾局通报:30 日 9 时 20 分草坝寨一带发生 6.1 级地震后,截至 12 时,共发生 2.0 级以上余震 33 次。
(据新华网)

关注郑州幼儿园枪支走火事件

满足孩子好奇心 不知枪内有子弹

29 日上午 10 时许,河南省郑州市海文实验幼儿园发生了一起意外事件。园方邀请当地一派出所前往该园传授安全防范常识。在安全防范常识教育装备演示环节,一名警察枪支走火,致使 5 人受伤,其中包括 1 名儿童,4 名成人。事发后,涉事两民警被关禁闭,涉事派出所主管副所长、交管巡防大队长和教导员被停职。

【通报】警方称民警不知枪内有子弹
13 时许,郑州市公安局郑东派出所官方微博“平安郑东”发布了情况说明。说明称,为加强幼儿园安全防范常识,“六一”前受郑东海文幼儿园邀请,郑东派出所民警到该园传授安全防范

常识。在装备演示环节,一名警察枪支“走火”,一发子弹射中地面溅起水泥碎屑,刚伤 4 名家长、1 名儿童的腿和胳膊,造成 5 人受伤外伤。

事发后,警方和园方立即将受伤人员送往医院医治。经检查均为皮外轻微伤,没有生命危险。

据郑州市公安局负责人介绍,事发时活动即将结束,为了满足孩子们的好奇心,一名在当地负有巡逻职责的警员在展示手枪前,对着地面验枪,没想到枪膛里有子弹击发。据悉,该枪为曲尺手枪。

【处理】涉事民警关禁闭主管领导停职
“这事肯定存在问题。”对发生在

上午的枪支意外走火造成 5 人受伤一事,郑州市公安局宣传处处长王浩称,该局将依法依规,对此事进行调查处理。

29 日 14 时 58 分,郑东派出所官方微博再次发布微博称,派出所决定对主管副所长、交管巡防大队长和教导员停止执行职务,当事两位民警予以禁闭,下一步将根据调查情况做进一步处理。

事发后,公安部治安管理局官方微博也发布情况说明称,“公安部已要求当地进一步查明原因,深刻吸取教训,严防再次发生类似事件。”
(据新华网)